Politiske spgrsmal og svar - Kommunedirektarens forslag notat — Handlingsplan med budsjett 2026-2029

ID Spgrsmal Emne | Spgrsmal Partinavn | Svar

2026-44 | Utleieboliger Hvor stort tap vil det gi & sette ned husleien R Budsijetterte husleieinntekter pa kommunale boliger er
pa kommunale utleieboliger med 20%? 42 416 000 kroner i 2026. En reduksjon pa 20 % vil tilsvare

8523 200 kroner.

2026-43 |Barnehage Hvor stor inntekt har kommunen av R Foreldrebetaling for kost i barnehage skal ikke overstige selvkost,
kostpenger i barnehage? (Totalsum far altsa de reelle utgiftene kommunen har. Kostpenger kan ikke
utgifter til mat) finansiere andre deler av barnehagedriften.

Per november 2025 har kommunen regnskapsfart:
e Brukerbetaling kost/mat: 3 203 000 kroner
e Refusjon fra ansatte (kost): 846 000 kroner

2026-42 | Eiendomsskatt Hva er gjennomsnittet av formuesverdien pad |R Gjennomsnittlig formuesverdi pa boliger i Orkland:

boliger i Orkland? Enebolig 1,5 millioner kroner.
Leilighet 1,2 millioner
kroner

2026-41 | Trgnderenerqi 1.Har kommunen fatt utbetalt de noen og farti | R Det ansvarlige lanet til Orkland Energi vil bli tilbakebetalt i 2027.
mill som Orkland energi hadde i gjeld?

2. Hvis ja, hvor er dem plassert?

2026-40 | Administrasjon Kan man se noen effekt av ansettelse av R Innkjgpsansvarlig har etter oppstart sgrget for godt
innkjgpskoordinator? internkontrollarbeid. Kvaliteten pa innkjgpsprosessen er hevet.

Dette vil hjelpe organisasjonen med & foreta gode innkjgp
innenfor gjeldende regelverk.

2026-39 | Oppvekst Hva koster det & drifte Newton-rommet? R Newtonrommet har et arsbudsjett pa cirka 1,8 millioner kroner.

2026-38 | Eiendomsskatt 1.Ved en innfgring av eiendomsskatt, hvor R Antall eiendommer:

mange skattepliktige boliger finnes i
kommunen?

2. Hvor mange skattepliktige fritidsboliger
finnes i kommunen?

e Eneboliger: 6 252
o Leiligheter: 895
e Hytter (fritidsboliger): 4 580
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2026-37 | Rullerende Hvor mange barn blir i snitt omfattet ved en AP De siste arene har det veert cirka 60 barn som har sgkt om
barnehageopptak | avvikling av rullerende opptak? barnehageplass i rullerende opptak. Kostnaden henger sammen

Kan det anslas redusert kostnad ved med hvor mange barn som tas inn, da hvert tredje barn utlgser

ordningen med synkende barnetall? en ny ansatt. Antall fedte har veert relativt stabilt de siste arene

Vil det veere sezerlig kostnadsbesparende a ha pa rundt 160-170 barn, og det er det som er prognosen framover

opptak begrenset til annenhver maned? ogsa. Det er imidlertid langt under fgdselstallene tidligere pa

Mulig & ansla tape skatteinntekter grunnet gkt 2000-tallet, som I1a godt over 200 barn per arskull. Derfor vil

bruk av ulgnnet permisjon ved bortfall av barnetallet i barnehage veere relativt stabilt, mens elevtallet vil ga

rullerende opptak? ned.

Vil en evt. gkning i bruk av ulgnnet permisjon

kunne resultere i gkt behov for sosialstgnader For kommunen fgrer ikke dette til direkte tap i skatteinntekter.

i Orkland? Kommunen kompenseres i stor grad gjennom
inntektsutjevningen utfra antall innbyggere per 1. januar og
skatteinntektene for landet.

Pa makroniva kan manglende barnehageplass fare til lavere
arbeidsdeltakelse, gkt behov for stgnader og gi langsiktige
konsekvenser for integrering og kompetanseutvikling.
Rullerende opptak er ikke en del av nasjonale faringer eller
satsninger og er dermed ikke definert som ngdvendig a Igse i
nasjonal politikk.

2026-36 | Kommunikasjons | Orkland Kommune har en betydelig u Orkland kommune har ikke en egen kommunikasjonsavdeling.

-enheten

kommunikasjonsavdeling.

Hva er budsjettrammen for enheten?

Hvilke nettsider utenom orkland.kommune.no
og facebooksiden er kommunen direkte eller
indirekte involvert i?

Hvor ofte blir det foretatt evaluering av
arbeidet og resultater oppnadd malt opp hvor
mye ressurser man putter inn?

Under kommunalsjef for organisasjon og utvikling ligger tre
avdelinger; IT-avdelingen, HR-avdelingen og arkiv og
servicekontor, samt fire radgivere. En radgiver for
virksomhetsstyring og tre kommunikasjonsradgivere med ansvar
for blant annet informasjon, hjemmeside, intranett, kommune-tv
og temaplan tilflytting og markedsfaring.

Budsjettramma for kommunikasjon er knyttet til Ignn til de tre
radgiverne.

| tillegg til hjemmesiden orkland.kommune.no og kommunens
facebookside, drifter kommunikasjonsradgiverne kommunens
intranett, Instagram, LinkedIn og portalen InOrkland.no/.com,
med egen facebook- og instagramkonto for InOrkland.
Evaluering av arbeidet og resultater oppnadd malt opp mot hvor
mye ressurser man putter inn, foregar kontinuerlig.

Side2av16




Politiske spgrsmal og svar - Kommunedirektarens forslag notat — Handlingsplan med budsjett 2026-2029

ID Spgrsmal Emne | Spgrsmal Partinavn | Svar
2026-35 | Tilflytning og Meldes inn pa vegne av SV: SV Malsettingen vi har er knyttet til antall nye innbyggere
industri Kommunen gnsker & satse pa industri og (Menonrapport). De virkemidlene kommunen rar over med tanke
trekker fram behovet for arbeidsplasser og & pa industri- og neeringsetableringer er regulerte arealer og
vaere en attraktiv tilflytterkommune. Har vi infrastruktur.
noen klare malsettinger her? Og finner vi Hvor akterer velger & etablere seg pavirker vi i liten grad, annet
beregning av tilflytterfamilier noe sted i enn a veere tett pa neeringslivet og bruke tid pa arenaer der vi
beregningen av elevtall? kan komme i kontakt med potensielle aktarer.
Viser for gvrig til temaplan tilflytting og markedsfgring angaende
malsettinger.
Per i dag har vi ikke beregninger av tilflyttede elever pa
kommuneniva.
2026-34 | Beregninger Meldes inn pa vegne av SV: SV Spersmalene vurderes ikke a veere relatert til forslag til budsjett

skole

Beregning av elevgrunnlag, kostnad og
maloppnaelse
1. Hvordan vil kommunen kunne

beregne hva det koster oss & bygge
ny skole / nye skoler i sentrum for &
huse elever som vi allerede har gode
nok bygg til? Hvordan beregner vi
ulike behov for naerhet og faglighet pa
barneskole og ungdomsskole?
Hvordan beregner vi hva det vil koste
oss og hva vi kan oppnagkonomisk,
pedagogisk og sosialt?

for 2026.
Disse spgrsmalene vil veere relevante i den videre oppfelgingen
av skolestruktursaken.
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2026-33

Kommandobil

Det ble sagt at en konsekvens av & avvikle
kombivakta var bortfall av behov for innkjgp
av ny vaktbil i Lensvik. Pa investerings
budsjettet for 2026 star det oppfart
kommandobil vakt til 1 mill. Kan denne posten
tas ut eller gjelder det noe annet?

AP

Kommandobilen i investeringsbudsijettet for 2026 er noe annet
enn vaktbil. Vaktbil Lensvik stod som investering i 2026 i
handlingsplanen vedtatt des. 2025 (se utklipp nedenfor) og ble
tatt ut da kombivakten ble avsluttet. Kommandobil vakt er vaktbil
til overordnet vakt ved hovedbrannstasjonen. Denne 14 ogsa inne
som investering i handlingsplanen vedtatt desember 2025.
Nedenfor er utklipp fra vedtaket i desember 2025 sammen med
kommunedirektgrens forslag for 2026. Flere investeringer er
utsatt enda et ar (til 2027). Vaktbil Lensvik er tatt helt ut, og det

er lagt inn behov for ny brannbil pa Slottet til slutt i perioden.
@konomiplan

2563

Bil framskutt enhet brann 0

0 0
0 300
0 1000
Brann, tankbil Meldal 0 2500
Brann,vaktbilLensvik 0 950

Brannbil Orkanger 0 7523

Kommunedirektgrens notat

Pkonomiplan
Investeringsprosjekter 2026 2027 2028 2029
Bil framskutt enhet brann 0 3563 0 0o
Brann, beredskapsbat 0 525 0 V]
hovedbrannstasjon
500

Brann kommandobil vakt 1050 1] 0 o
Brann, tankbil Melda 0 2625 0 0
Brannbil Orkanger 0 7900 0 1]
Brannbil Slottet 0 0 0 7000
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2026-32 | Trondheims- Trondheimsregionen ble omgjort til AP Kostnadene til Trondheimsregionen har blitt dekket av
alliansen Trondheimsalliansen, og denne Naeringsfondet tidligere. Kostnadene utgjorde 558’ kroner i 2024

omorganiseringa medfgrte lavere kostnader og 256’ i 25 (kostnader for avvikling)
for deltakerkommunene. Orkland sin andel for
2025 utgjer ca 6000 kr — antagelig med noe
hgyere helarsvirkning. Er det tatt hgyde for
dette i budsjettet? Hva er evt differansen til
gode?

2026-31 | Havbruksfond Ligger utbetaling fra havbruksfond inne i Kd U Utbetaling av havbruksfond ligger inne i budsjettforslaget i
sitt budsjettforslag i handlingsplanperioden? handlingsperioden.

Forventet utbetaling er budsjettert avsatt til fond.

2026-30 |VTA Hva er timesatsen for VTA pr idag? Nar ble U Timesatsen 18,5 kroner ble vedtatt i budsjett for 2020. Satsen
den sist justert, og hvor mange kommer inn har siden da ikke veert endret. Det er ikke anledning til & gjere en
under ordningen pr. i dag? Hva vil det koste & ny utredning av dette, men om vi tar utgangspunkt i forrige ars
gke timesatsen pr. gkt krone. utredning far budsjettvedtak angaende timesats VTA eller det

som kalles motivasjonslgnn, sa har vi felgende utgangspunkt:
Det var i 2024 28 brukere med motivasjonslgnn. Da er brukerne
ved Klokkarhaugen ikke medberegnet i den summen pa grunn av
at denne avdelingen er et aktivitetssenter uten krav til
produksjon. Til sammenligning har brukere ved Rosenvik AS en
timesats pa 34,5 krone.

Vi beregner 2250 timer pr maned som da vil gke med 2250
kroner pr krone gkt pr maned.

En eventuell gkning til samme sats som ved Rosenvik AS utgjer
en endring pa 16 kroner pr time for de 28 brukerne som i dag har
18,5 kroner pr time. Noe som samlet utgjer 36 000 kroner i
gkning.

2026-29 | Reduksjon pa Hva er innsparingspotensial ved a ga overtil |U

politisk niva

50% stilling pa varaordfarer?

En reduksjon fra 80% stilling til 50% stilling vil tilsvare ca 500 000
kroner per ar inkl lgnn og sosiale kostnader
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2026-28

Beholdning pa
tre fond

Hva er beholdningen pa fond
bevaringsverdige hus?

Hva er beholdningen pa fond asfalt/vei og
trafikksikkerhetsfondet -etter asfaltering av
Orkdalsveien i hgst og etter overfgring av
midler i sak 78/25, opplasning av bundne
fond?

SMP

Fond bevaringsverdige hus:

Saldo fratrukket innvilgede sagknader i 2025 er kr 660 205.
Fond asfalt/vei:

Saldo etter bruk og avsetning 2025 er kr 3,45 millioner.
Fond trafikksikkerhet:

Saldo fratrukket bruk 2025 er kr 1 077 000.
Investeringsfond asfalt/vei: Saldo: kr 1 286 732,41
Investeringsfond trafikksikkerhet: Saldo: kr 599 449,80
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2026-27

Vedlikehold
skolebygg

Statistikken viser at Orkland kommune bruker
sveert mye mer til vedlikehold pr kvm enn
landsgjennomsnittet. Hvordan kan det
forklares.

PP

Her er det viktig a skille pa vedlikehold og

drift. Kommunedirektgren oppfatter at spgrsmalet referer til
Nokkeltallsdokumentet og til korrigerte brutto driftsutgifter, da
Nokkeltallsdokumentet viser at Orkland ligger lavt pa
vedlikehold per m2 formalsbygg (se utklipp nedenfor).
Nakkeltallsdokumentet 2025 viser ikke vedlikehold per m2 for
skolebygg, men dette er vist i dokumentet fra 2024 (pa s.57).

s & B B &

Melhus 2024 Lovanger 2024 Verdal 2024 Kostragruppe 07 Landet 2024

Nér vi fordeler pa de ullke arierer det mye mellom de
enkelte kommunene. Vi ser at Orkland ligger godt under landet for alle formaisbygg.

Tabellen nedenfor viser korrigerte brutto driftsutgifter, der
Orkland har relativt hgye utgifter per m2 for skolebygg. Dette
skyldes hovedsakelig: Orkland har brukt vesentlig mer ressurser
pa renhold i skole enn gjennomsnittet i landet. Orkland har brukt
mer pa driftsaktiviteter enn gjennomsnittet i landet. | dette inngar
bl.a. Ignn til vaktmestere, renovasjon, brgyting og forsikring. |
Orkland har hovedregelen veert at vi hatt vaktmestere pa hvert
bygg. Vaktmestrene har dessuten brukt en betydelig del av
arbeidsdagen pa oppgaver som i KOSTRA-sammenheng ikke
skal regnes som byggdrift. Leie av modulbygg (Orkanger
ungdomsskole) inngar ogsa som driftsaktiviteter, mens
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kostnaden for disse ikke hadde blitt fart her dersom kommunen
var eier. Vi forventer derfor at KOSTRA-statistikken for 2025 — og
enda mer i 2026 — vil vise effekt bade av omorganisering av
vaktmestertjenesten, reduksjon av renhold, og innfgring av
tjeneste-/brukeravtaler som vil medfere at vaktmestere/

byggdriftere prioriterer byggdrift.
Produktivitet
Eiendomsforvaltning

perm2

2026-26

Assistenter i
grunnskolen

Hvor stor andel av skolenes Ignnsbuds;jett
brukes til avignning av assistenter.

PP

Forutsetninger:
e Tar ut alle Igsnnsposter fra 10100:10999 for grunnskole
e |solerer konto 10100, det er her assistenter fgres (kan
vaere noen andre ogsa som skolesekretaer mm)
o Refusjon syke-/foreldrepenger og andre
refusjoner/tilskudd er ikke hensyntatt
Totalt budsjett 220 468 000 kroner
Budsijett konto 10100 inkl. sos utgifter: 31 007 000 kroner
Indikerer at assistentene utgjer cirka 14 % av samlet
lennsbudsjett

Spgrsmal Emne

Sparsmal

Partinavn

Svar
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2026-25

Ungdom utenfor
arbeid og skole

Finnes det noenlunde eksakte tall over
ungdom som ikke er i jobb eller skole. Hvilke
konkrete tiltak ligger det i budsjettet for a fa
disse ut i jobb eller pa skole.

PP

Fra Kvalitetsmelding helse og mestring for 2024 vises fglgende:
Antall unge (18-25 ar) som mottar gkonomisk sosialhjelp 2022:
98, 2023: 147 2024: 108.

Fra Statistisk sentralbyra ser vi forelapig beregnede tall fra
Orkland for arbeidsstyrkestatus hos personer mellom 15 og 29
ar, registrert som utenfor arbeidsstyrken i 2024: 1073 personer.
Nav Orkland bestar av bade statlig og kommunal del. Den
statlige delen ivaretar oppfelging og virkemidler rettet mot
arbeidsdeltakelse og tiltak, mens den kommunale delen har
ansvar for gkonomisk sosialhjelp, kvalifiseringsprogram og
sosialfaglig oppfelging. Samarbeidet mellom de to delene er
avgjerende for a fa unge utenfor arbeid og utdanning over i
aktivitet, jobb eller skole. Dette nevnes ikke spesifikt i
budsijettforslaget, men er en del av den daglige driften.

2026-24

Konsulentbruk

Kan det gis oppdaterte tall over
konsulentbruk, da ogsa med tall for 2023 og
2024.

PP

Kjop av konsulenttjenester er ikke skilt ut pa egen konto i
regnskapet, men er regnskapsfert sammen med annet
tjenestekjop som f.eks. revisjonstjenester, kontrolloppgaver etc.
Konsulenttjenester brukes bare pa omrader som krever
spesialkompetanse som vi ikke har i egen organisasjon.

For a finne oppdaterte tall for konsulentbruk krever det en
gjennomgang av regnskapene og oppsplitting av postene for
tienestekjgp i ulike kategorier.

2026-23

Kommunikasjons
-enheten

Hvor mange ansatte er det i
kommunikasjonsenheten, og hva er
driftsrammen for enheten?

PP

Orkland kommune har ikke en egen kommunikasjonsenhet.
Under kommunalsjef for organisasjon og utvikling ligger tre
avdelinger; IT-avdelingen, HR-avdelingen og arkiv og
servicekontor, samt fire radgivere. Radgiverne er én radgiver for
virksomhetsstyring og tre kommunikasjonsradgivere med ansvar
for blant annet informasjon, hjemmeside, intranett, kommune-tv
og temaplan tilflytting og markedsfaring.

Driftsramma er knyttet til Ignn til de tre raddgiverne.

2026-22

Trygghets-
alarmer

Hvor mange brukere av trygghetsalarmer med
inntekt under 2 G.

PP

Antall brukere av trygghetsalarm under 2G: 257 stk. Av disse har
20 brukere betalingsfritak da tjenesten leveres som
helsetjeneste.

ID

Spgrsmal Emne

Spgrsmal

Partinavn

Svar
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2026-21

Skoler,
vedlikehold

Endring av vaktmestertjenester: Er det
forventet eller forutsatt at hver enkelt skole i
stgrre grad skal bruke av eget budsjett il
vedlikehold og reparasjoner av
bygg/uteomrader? Er det i sa fall anslatt hvor
store kostnader som overfgres til skolene, og
hvordan det kan sla ut for nye og gamle
skolebygg?

SMP

Kommunedirektgren tolker spgrsmalet som en henvisning til
brukeravtalen hvor det er definert hva brukerne av byggene
(tienesten) har ansvar for og hva enhet bygg og eiendom (drift)
har ansvar for.

Brukeravtalen inneholder fordelinger av ansvar/kostnader basert
pa KOSTRA, pa samme mate som KOSTRA skiller mellom “drift”
og “tieneste”. Det som hgrer til under “drift” er i brukeravtalen
bygg og eiendom sitt ansvar, mens det som hgrer til under
“tieneste” er tjenesten/enhetene som bruker byggene sitt ansvar
(for eksempel skolene). Brukeravtalen er derfor i stor grad en
formalisering/presisering av et allerede avklart ansvar i KOSTRA
og den flytter ikke ansvar og kostnader fra bygg og eiendom til
eksempelvis skole.

Det er ikke skolene som skal drive vedlikehold pa
bygningsmassen eller uteomradene, men skolene er selv
ansvarlig for inventar og lekeapparater da dette tilhgrer
tienesten. Eventuelle kostnader skolene har med dette er det
derfor riktig at skolene koster av eget budsjett. Det eksisterer per
i dag ingen estimat pa hvilke kostnader dette kan utgjere, og det
har heller aldri veert allokert ressurser til dette i bygg og eiendom
sine budsjetter. Nar det er sagt yter fremdeles bygg og eiendom
en god del “brukerstgtte” pa disse omradene.

Viser ogsa til svaret til et relatert spgrsmal fra Torstein Larsen.

Spgrsmal Emne

Sparsmal

Partinavn

Svar
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2026-20

Sosialhjelp

Skal barnetrygden regnes som inntekt ved
beregning av sosialhjelp i 20267

| felge Lovdata.no:

Lov om sosiale tjenester i arbeids- og velferdsforvaltningen
(sosialtjenesteloven)

§ 18.Stonad til livsopphold.

De som ikke kan sarge for sitt livsopphold gjennom arbeid eller
ved & gjore gjeldende skonomiske rettigheter, har krav pa
gkonomisk stonad.

Stonaden bar ta sikte pa a gjore vedkommende selvhjulpen.
Ved vurdering av seknad om stenad til familier skal det ikke
tas hensyn til barnetrygd og barns inntekt av arbeid i fritid
og skoleferier.

Departementet kan gi veiledende retningslinjer om
stgnadsnivéet.

2026-19

Barnehage

Hvor stor vil den gkonomiske gevinsten bli
ved to opptak i aret, sammenlignet med
dagens rullerende opptak?

Jmf utredning om rullerende opptak - kostnaden henger sammen
med hvor mange barn som sgker om barnehageplass og tas inn,
ikke hvilket opptakssystem vi har. Hvert tredje barn utlgser en
ansatt.

2026-18

Investeringer og
gjeld

Hva er restgjelden for falgende tre
investeringsprosjekter, og nar vil hvert enkelt
prosjekt veere nedbetalt; hhv Meldal helsetun,
Hamnahaugen helse- og omsorgssenter og
Lensvik skole.

SMP

Bruk av lan er fellesfinansiering, det vil si at vi laner ikke til
konkrete prosjekter. Etter at utgiftene i investeringsbudsjettet er
lagt inn, legges det inn «gremerket» finansiering som for
eksempel tilskudd, spillemidler, bruk av fond og
merverdiavgiftskompensasjon. Resterende behov for finansiering
blir da laneopptak. Laneopptaket blir ikke spesifisert pa det
enkelte prosjektet.

Orkland kommune tar opp ett eller flere lan som dekker arets
laneopptak. | de siste arene har lanene veert tatt opp med 35 ars
nedbetalingstid.

Spgrsmal Emne

Spgrsmal

Partinavn

Svar
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2026-17

Bibliotek

Hvilke investeringer er gjort for & innfare
merapne bibliotek i Orkland?

Hva er anslatt kostnad for 8 bygge om
hovedbiblioteket pa Orkanger til merapent
bibliotek (mener dette er beregnet tidligere)?

SMP

A innfare merépne bibliotek medfarer fglgende behov og
estimerte kostnader:
e Utldnsautomat - kr 36 500 (2023-kroner)
e Adgangskontroll med kortleser, kodelas eller
mobilinnlogging. Pris avhengig av Igsning, men mellom
20 000-100 000 kr.
o Kamera og lydanlegg. Pris avhengig av antall kamera og
leverandgr, men mellom 50 000-100 000.
o Enkelte lokasjoner vil kreve ombygging av inngangsparti.
e Pa biblioteket pa Orkanger vil det i tillegg komme
kostnader for & lukke avvik i brannvernrapporten fra
2023. Dette ma veere pa plass for at vi kan tilby
merapent bibliotek. Estimert kostnad er naermere 2
millioner. Tiltak her avventes avklaring om biblioteket
skal fa nye lokaler i nye Orkdal helsetun.
Det er anskaffet utlansautomat pa Lensvik bibliotek.

2026-16

Miljgpakken

Orkland kommune far 1,5 mill. kr. arlig fra
Miljgpakken til koordinering og
prosjektutvikling. Hvordan er disse midlene
(evt) brukt, og finnes det en plan for framtidig
bruk?

SMP

Disse midlene fra Miljgpakken brukes til administrasjon,
koordinering og prosjektutvikling. | 2024-2025 har vi nok ikke
brukt hele belgpet, men midlene star pa fond. Bl.a. har det tatt tid
for administrasjonen a finne ut hvordan Orkland best kan bruke
disse midlene. Na arbeider vi med en stillingsutlysning
(prosjektleder/radgiver) i hap om a rekruttere veg-
/samferdselsingenigr. Lykkes vi, vil vedkommende hovedsakelig
arbeide med Miljgpakken framover, men er ogsa tenkt & veaere
med & styrke kommunens gvrige samferdelsarbeid. Samlet
arbeid med koordinering og prosjektutvikling vil ogsa vaere
avhengig av hvilke prosjekter som skal gjennomfgres i Orkland
framover (hovedutvalg teknikk ble i november-mgtet oppdatert
om fylkeskommunens framdrift i de store prosjektene “triangelet”
Orkanger og GSV Blasmo).

Spgrsmal Emne

Sparsmal

Partinavn

Svar
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2026-15 | Skolebruks- Hvilke tiltak i skolebruksplan 2026, vedtatt 20. | SMP Det ble bevilget 1,8 mill til tiltak i skolebruksplan 2026.
planen mai, er gjennomfert eller fullfinansiert? Det er tre tiltak som er finansiert:
1. Arlivoll: universell utforming- 600 000,- igangsatt, men ikke
ferdig
2. Orkanger u: universell utforming- 800 000,- igangsatt, men
ikke ferdig
5. Orkanger u: Gymsalgulv+ skuffesystem- 265 000,- ferdigstilt.
Skuffesystemet farte til at kostnadene ble hgyere en antatt.
2026-14 | Sikringsskyss Hva er innspart belgp per ar hvis kostnader til | SMP Det finnes ingen offentlig statistikk for sikringsskyss. Tall fra SSB
sikringsskyss i Orkland tilsvarer snittet til ser pa skyss samlet sett. Graf og tilhgrende tabell er hentet fra
sammenligningskommunene/sammenlignbare SSB: Tabellen er justert med deflator og utgiftsbehov. Tabellen
kommuner? er justert med deflator og utgiftsbehov.
Korrigerte brutto driftsutgifter til skoleskyss (223), per elev som far
skoleskyss (B)
Orkland 11.290.4 11.140.9 13.903.3 169708
Levanger 72357 LTIES B1343 55359
Kosiragruppe 07 10.193.4 BY6.7 11.167.3
ID Spgrsmal Emne | Spgrsmal Partinavn |Svar
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2026-13 | Sikringsskyss Hva er den totale rammen for sikringsskyss i - | AP Det som er satt av til skoleskyss skal dekke ordinzer skoleskyss,
26, hvordan har den endret seg fra -25 og hva individuelt tilrettelagt skoleskyss (ITS), sikringsskyss og kjering il
er kostnadene til sikringsskyss pa de ulike svgmming i hovedsak. Rammen som er avsatt til formalet for
skolene? 2026 er 13,701 millioner kroner. For 2025 er dette 13,328

millioner kroner. | kvartalsrapportene omtales et forventet
merforbruk pa 3,2 millioner kroner for 2025. Budsjettet for 2026
er kompensert med prisvekst pa 2,8 prosent.
Vi har ikke mottatt faktura for ITS etter april 2025. Fra august er
det ny elevgruppe og prognosen for merforbruk har ikke tatt inn
over seg dette. Palgpte kostnader per april per skole er:

e Aa skole: 20 000 kr

e Lysheim skole: 263 000 kr

e Lensvik skole: 289 000 kr

e Meldal barne- og ungdomsskole: 422 000 kr

o Grgtte skole. 447 000 kr

e Arlivoll: 750 000 kr

e Orkanger ungdomsskole: 98 000 kr

e  Gjglme: 223 000 kr

2026-12 |Lakseregionen Hva er Orklands arlige kostnad med AP Regionale midler Orkdalsregionen
deltakelse i regionradet Lakseregionen 2025 2024
Servest og hva inngar i medlemskapet? . 586 000 678999

Regionrad

. 435 000 364 000

Helsesamarbeid

Kreftkoordinator 66000 70000

Trendelag servest 279 468 317 456

oppvekst

sum 1465468 1330455
Som det fremgar er belgpene noe forskjellige fra ar til ar, men det
ligger pa dette nivaet.

2026-11 | Vedlikehold av Er det lagt inn noe til vedlikehold av KRF Det er ikke budsjettert noe til kirka utover det ordinaere tilskuddet.

kirker kirkebygg? Eller ma det tas av budsjettet til Det har heller ikke vaert normen tidligere.
kirka. Blir meget vanskelig & redusere med 1
mill der
ID Spgrsmal Emne | Spgrsmal Partinavn |Svar
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2026-10 |Barnehage Hvor mye brukes rullerende opptak og KRF Hvert ar er det cirka 60 barn (ettaringer) som det sgkes
innflyttergaranti? Og er det mulig a si noe om barnehageplass til i rullerende opptak. Det har vaert stabilt sa
konsekvenser for kommunen som lenge fadselstallene har veert stabile de siste arene. Antall
innflytterkommune? innflyttere varierer mer, men det har veert cirka 15-20 barn hvert

ar som har fatt barnehageplass ved tilflytting. Det er godt kjent
innad i kommunen at Orkland har gode opptaksordninger. Det er
ukjent hvor kjent det er for andre, og hvor mange som velger &
flytte hit pa grunn av det.

2026-09 |Barnehage Barnehagegaranti for innflyttere - hvor mange |V Barnehagene er tilfart midler som tilsvarer at det kan komme 15-
benytter seg av denne gjennom aret. Hvor 20 barn flyttende arlig som har rett pa barnehageplass etter tre
mange benytter garantien til a fa maneder. Vi har ikke tall pa hvor mange av familiene som flytter
barnehageplass fra august /ordinger oppstart til Orkland som sgker i ordinaert opptak.
og hvor mange bruker den resten av aret?

2026-08 |[Barnehage Ved a avslutte rullerende opptak - antatt at en |V For kommunen fgrer ikke dette til direkte tap i skatteinntekter.
forelder da tar ut ulannet permisjon i stedet - Kommunen kompenseres i stor grad gjennom
hva taper kommunen i form av inntektsutjevningen utfra antall innbyggere per 1. januar og
skatteinntekter, hva kan bli konsekvenser for skatteinntektene for landet.
vikarutgifter og tapt arbeidskraft? Pa makroniva kan manglende barnehageplass fare til lavere

arbeidsdeltakelse, gkt behov for stgnader og gi langsiktige
konsekvenser for integrering og kompetanseutvikling.
Rullerende opptak er ikke en del av nasjonale faringer eller
satsninger og er dermed ikke definert som ngdvendig a Igse i
nasjonal politikk.

At en ansatt tar ulgnnet permisjon medfgrer at kommunen ikke
har lgnnsutgifter i permisjonstiden fgr en eventuell vikar settes
inn.

2026-07 |skole Hva er besparelsene pa hver enkelt skole H Det er forelgpig ikke gjort beregninger pa det. Til na er det lagt
som er foreslatt nedlagt/sammenslatt fram en mulighetsstudie over hvilke strukturgrep som kan tas.

Det ma konkretiseres naermere hvilke strukturendringer som
gnskes og eventuelt nér, fgr det kan beregnes.

2026-06 |skole Hvordan skal de 5 mill som skal reduseres i H Grunnskolerammen reduseres med 5 millioner kroner, fgr den
skolen fordeles? per elev eller per skole fordeles pa alle skolene gjennom ressursfordelingsmodellen. |

modellen er elevtall en av de viktigste fordelingsfaktorene.

ID Spgrsmal Emne | Spgrsmal Partinavn | Svar
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2026-05

Potensiell gkning
i frie midler

Senterpartiet foreslar a gke de frie midlene til
Orkland med 18,7 millioner i statsbudsjettet.
Hvis dette blir vedtatt, eller hvis en annen
gkning blir vedtatt: Vil kommunedirektgren ta
dette inn i handlingsplanen for 20267 Og hvis
ja, hva vil i sa fall bli prioritert?

SP

Kommunedirektgren har lagt fram forslag til budsjett basert pa
forslag til statsbudsjett. En eventuell endring i statsbudsjettet
handteres ved at kommunedirektgren legger fram et tilleggsnotat.

2026-04

Regionrad

Hva er innsparingspotensial for 8 melde
Orkland Kommune ut fra ett eller begge
interkommunale politiske regionrad?
Trondheimsalliansen og/eller Interkommunalt
politisk rad Trendelag s@rvest lakseregionen.

Regionale midler Orkdalsregionen

2025
i 586 000
Regionrad
435 000
Helsesamarbeid
66 000
Kreftkoordinator
Trendelag sarvest 378 468
oppvekst
1465 468
Sum

2024
678 999
364 000

70 000

217 456
1330455

For deltakelse i Trondheimsalliansen betaler vi kr 6000
innevaerende ar. Det dekker var andel av en sekretaerressurs
som er ansatt i Trondheim kommune.
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